

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 7 апреля 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.04.2020 На станции по переработке мусора мужчине отрезало ногу	4
06.04.2020 В Калининграде на стройке Нахимовского училища получил тяжёлые травмы 21-летний рабочий	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
06.04.2020 Отчаявшиеся бизнесмены из ХМАО угрожают власти голодовками и пикетами	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
07.04.2020 "Уральские авиалинии" отправляют в простой часть бортпроводников, некоторых пилотов — в отпуска	5
06.04.2020 Пермская компания из-за коронавируса массово увольняет людей в двух регионах	6
06.04.2020 Предприятия СИБУРа переходят на вахтовый метод работы	6
07.04.2020 «Спортмастер» объявил о закрытии магазинов и увольнении сотрудников	7
07.04.2020 Из-за вынужденногоостояния челябинским медикам могут урезать зарплаты	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
07.04.2020 Минтруд России определил возможность применения электронной подписи в кадровых документах	8
07.04.2020 Работникам старше 65 лет оплатят больничные по карантину	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
07.04.2020 Роструд разъяснил оплату труда в период с 4 по 30 апреля	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
07.04.2020 Сотрудники челябинского аэропорта пожаловались, что их отправляют в неоплачиваемые отпуска	11
06.04.2020 Руководству гостиницы «Ока» в Нижнем Новгороде объявлено предупреждение	11
06.04.2020 «Казанская ярмарка» получила предупреждение трудовой инспекции	11
07.04.2020 В Бурятии трудинспекция выдала предупреждение Минздраву Бурятии	12
07.04.2020 Принуждают брать отпуск за свой счёт: челябинский аэропорт проверяют из-за жалоб сотрудников	12
07.04.2020 Трудовая инспекция заставила 14 липецких компаний уйти на выходные	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
07.04.2020 Опрос: почти треть российских компаний отправили сотрудников в неоплачиваемый отпуск .....	14
07.04.2020 Путин поручил изучить возможность перепрофилирования предприятий под выпуск медизделий .....	14
07.04.2020 Кабмин готовит новый пакет мер поддержки населения и бизнеса .....	14
07.04.2020 Путин: решения должны быть соразмерны угрозе коронавируса .....	15
07.04.2020 Вирусолог ответил Путину на вопрос о сокращении числа нерабочих дней .....	15
07.04.2020 Депутат просит дать беременным право брать оплачиваемый больничный в период пандемии .....	16
06.04.2020 Справороссы предложат Мишустину ввести прямую финансовую помощь потерявшим работу .....	16
06.04.2020 Мишустин: к 2023 г планируется полностью закрыть вакансии в сельских школах 83 регионов РФ .....	17
06.04.2020 Кабмин установил правила выделения средств на выплаты за классное руководство .....	17
06.04.2020 Кабмин назначил "Росхимзащиту" ответственной за снабжение регионов масками и респираторами.....	18
АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....	18
07.04.2020 К сведению: о Петербургском международном юридическом форуме "9 1/2: законы коронавируса".....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.04.2020

### На станции по переработке мусора мужчине отрезало ногу

Сегодня утром, 7 апреля, в Саратове произошел несчастный случай на мусороперегрузочной станции АО «Управление отходами». По информации «Четвертой Власти», 35-летний мужчина получил тяжелые травмы.

По предварительным сведениям, около 6.30 рабочий в Гуселке-2 находился возле электромеханической дробилки, и в какой-то момент его туда затянуло. В результате произошла травматическая ампутация голени.

В настоящее время пострадавший находится в 1-й горбольнице, ему оказывают медицинскую помощь. В пресс-службе министерства здравоохранения области уточнили, что его состояние оценивается как крайне тяжелое.

В «Управлении отходами» заявили корреспонденту «4В», что сотрудник пострадал в результате собственной неосторожности.

«Оператор шредерной установки до начала рабочей смены проводил подготовку механизма к работе и по неосторожности запустил его. Шредер был сразу же остановлен, однако оператор получил травму ноги», - отметили в организации.

Компания пообещала предоставить необходимую помощь.

<https://www.4vsar.ru/news/130386.html>

06.04.2020

### В Калининграде на стройке Нахимовского училища получил тяжёлые травмы 21-летний рабочий

В Калининграде покалечился 21-летний рабочий, который упал со второго этажа строящегося Нахимовского училища на ул. Артиллерийской. Об этом "Клопс" сообщил источник в экстренных службах региона.

Несчастный случай произошёл 3 апреля в 11:00. Молодой человек — житель Зеленоградска. Юношу доставили в БСМП с ушибом головного мозга, переломами костей черепа и конечностей, другими травмами.

В УМВД по Калининградской области и региональном СКР пояснили, что информации о пострадавшем рабочем к ним не поступало.

<https://klops.ru/news/2020-04-06/211353-v-kaliningrade-na-stroyke-nahimovskogo-uchilischa-poluchil-tyazhyolye-travmy-21-letniy-rabochiy>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.04.2020

### Отчаявшиеся бизнесмены из ХМАО угрожают власти голодовками и пикетами

Парикмахеры, мастера маникюра, педикюра и косметологи Нижневартовска угрожают местной власти «акциями гражданского неповиновения». К голодовкам и пикетам они готовы прибегнуть из-за того, что салоны красоты закрыты в связи с опасениями распространения новой коронавирусной инфекции. Об этом URA.RU рассказала владелец салона красоты «Персона» Ольга Курбатова.



«Закрытие салонов красоты грозит не просто уничтожением индустрии, но, что главное — обнищанием минимум полутора тысяч человек в Нижневартовске. Это люди, многие из которых по 25 лет работают в городе, пережившие девяностые, все кризисы. Сейчас нам просто нечем оплачивать счета, а скоро будет нечем кормить детей», — добавила Курбатова.

По ее словам, письмо с описанием ситуации и тем, как можно ее разрешить, активисты направили в адрес губернатора ХМАО Натальи Комаровой, и главы города Василия Тихонова, добавив, что если власти не обратят на них внимание и не позволят работать пусть даже со строжайшей системой контроля, она будет первой, кто объявит голодовку, заперевшись в собственном салоне. Под письмом свои подписи поставили 140 человек.

«Я не понимаю, почему в магазиныходить можно, а в парикмахерские — нет. И не понятно, как например, полицейским соответствовать требованиям дресс-кода, который подразумевает классическую прическу? Мы проводили квартцевание, предоставляли клиентам средства для обработки рук, работали в масках и перчатках, мерили температуру всем сотрудникам, но нас все равно закрыли», — в слезах рассказывает женщина.

Получить оперативный комментарий в администрации города URA.RU не удалось, но источник агентства в администрации рассказывает, что там активно занимаются решением вопроса и уже ведут переговоры с активистами. В департаменте общественных и внешних связей ХМАО также сообщили, что решение готовится профильным департаментом и оно будетзвучено позднее.

<https://ura.news/news/1052425957>

## СОКРАЩЕНИЯ

07.04.2020

"Уральские авиалинии" отправляют в простой часть бортпроводников, некоторых пилотов — в отпуска

Авиакомпания "Уральские авиалинии" в рамках антикризисного плана отправила некоторые летные экипажи в оплачиваемые отпуска, а часть бортпроводников — в простой, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе авиакомпании.

"Для поддержания работы авиакомпании мы разработали антикризисный план: сократили расходы, перераспределили ресурсы, оптимизировали процессы", — сказал сотрудник пресс-службы.

Он отметил, что в текущем режиме авиакомпания старается максимально сохранить высококвалифицированный коллектив.

"Часть офисных сотрудников перешли работать на сокращенный день, некоторые летные экипажи отправлены в оплачиваемые отпуска, часть бортпроводников с сегодняшнего дня будет находиться в простое. Мера вынужденная. Все в рамках действующего законодательства", — добавили в пресс-службе.

В конце марта сообщалось, что "Уральские авиалинии" временно перевели наземный персонал на сокращенную рабочую неделю с выплатой заработной платы пропорционально отработанному времени.

Такую меру в авиакомпании объясняли тем, что за последнее время в связи с запретом международных рейсов маршрутная сеть авиакомпании сократилась более чем на 50%, это привело к снижению доходов.

<https://tourism.interfax.ru/ru/news/articles/68744>



06.04.2020

**Пермская компания из-за коронавируса массово увольняет людей в двух регионах**

Компания ZEN оптика, которая работает в Пермском крае и Свердловской области, массово увольняет людей из-за коронавируса. Об этом URA.RU рассказала сотрудница оптики, пояснив, что их вынуждают увольняться якобы в связи с ликвидацией предприятия.

«До запрета (со 2 апреля в Пермском крае запрещено выходить из дома — прим. редакции) приглашали в офис, предлагали уволиться по собственному желанию или по соглашению сторон. Либо предлагали уйти в неоплачиваемый отпуск», — рассказала URA.RU одна из сотрудниц на условиях анонимности. В противном случае, говорит она, обещают выплачивать только часть зарплаты или не выдают необходимые для банков документов, например, копию трудовой книжки.

Женщина пояснила, что согласилась уволиться, поскольку решила, что только так можно оперативно получить деньги. Говорит, что так же поступили еще 50-60 сотрудников компании, в которой, по ее словам, работает около 200 человек. «Где-то 50 в Перми, еще человек 10 в Екатеринбурге», — уточняет женщина.

Заместитель генерального директора ООО «Люксоптика» Елена Василевская сообщила URA.RU, что люди решили сами уволиться и никого руководство к этому не принуждало. При этом Василевская отказалась уточнять, сколько сотрудников уже уволилось. Также она отрицает какой-либо шантаж сотрудников со стороны руководства.

Бывшие сотрудники написали обращение в прокуратуру с просьбой разобраться в ситуации, рассказал URA.RU один из авторов письма. В пресс-службе надзорного органа Пермского края обещали URA.RU уточнить информацию и предоставить комментарий позднее.

<https://ura.news/news/1052425903>

06.04.2020

**Предприятия СИБУРа переходят на вахтовый метод работы**

«ЗапСибНефтехим» и «СИБУР Тобольск» переводят оперативный персонал на внутреннюю вахтовый метод работы, сообщают региональные СМИ. Ранее на тобольских предприятиях СИБУРа провели массовое тестирование основного производственного персонала на коронавирус. Прошедших тестирование — по желанию — переведут на работу в режиме внутренней вахты, изолируя от внешнего мира. За временные неудобства зарплату увеличат на 20 процентов. Для размещения сотрудников уже подготовлен вахтовый городок. С общежитиями, столовой, зонами отдыха и медицинским пунктом. Ещё недавно здесь жили строители «ЗапСибНефтехима», ныне самого мощного полимерного производства на постсоветском пространстве.

Игорь Климов, генеральный директор «ЗапСибНефтехима» и «СИБУР Тобольска», признаёт: «Оторванность от семьи, от дома — это нелегкое испытание для сотрудников, не привыкших к режиму вахты. Но исключительная ситуация, с которой едва ли не впервые столкнулся весь мир, требует исключительных мер».

Тотальный карантин и изоляция персонала являются едва ли не единственной возможной мерой для продолжения работы в условиях все нарастающего распространения опасной инфекции. По всей планете из-за заражения сотрудников останавливаются фабрики и заводы, усугубляя и без того чрезвычайно сложное экономическое положение.

«Воронежсинтезкаучук» также прорабатывает вариант перехода на работу в изолированном формате вахтовым методом. На заводе пояснили, что на вахтовый метод могут перейти только сотрудники предприятия. Им обеспечат все условия для проживания. Это необходимо для того, чтобы сохранить рабочие места и предотвратить остановку производства.



Для проработки решения используется анализ существующего опыта предприятий Европы, Китая и США.

«На данный момент решение не принято, и рассматривается несколько вариантов развития событий. Вариант отправки сотрудников в отпуска без содержания не рассматривается», — пояснили в компании.

Также сообщается, что СИБУР переведет офисный персонал на четырехдневную рабочую неделю. Четырехдневная рабочая неделя подразумевает сокращение заработной платы сотрудников на 20%. На новый график работы перейдет около трети персонала, сказал РБК источник, близкий к компании. То есть речь о 6–8 тыс. человек. По словам собеседника издания, все офисные служащие, включая руководителей, будут переведены на четырехдневную рабочую неделю в ближайшие дни, эта мера будет действовать около трех месяцев.

«Все члены правления, так же как и весь офис в Москве, работают в дистанционном режиме. У большинства членов правления рабочее время и раньше было за пределами формального, а сейчас день стал и раньше начинаться, и позже заканчиваться, так как исчезло время для поездки на работу и работы», — сказал представитель СИБУРа. Он не ответил на прямой вопрос, коснется ли мера четырехдневки членов правления во главе с Дмитрием Коновым.

**Сокращение рабочей недели** не коснется работников, которые связаны напрямую с ведением технологических процессов и обеспечением работоспособности оборудования и составляют большую часть персонала, подчеркнул представитель компании. СИБУР продолжит бесперебойную работу, сохранит дисциплину исполнения операционных задач и качество сервиса для клиентов", — обещал он.

[http://plastinfo.ru/information/news/45148\\_6.4.2020/](http://plastinfo.ru/information/news/45148_6.4.2020/)

07.04.2020

#### [«Спортмастер» объявил о закрытии магазинов и увольнении сотрудников](#)

Фирменные магазины розничной сети «Спортмастер» на фоне эпидемии коронавируса в России временно прекращают свою работу. Об этом сообщает издание «Коммерсант» со ссылкой на представителей компании. Отмечается, что магазины снова откроются, когда режим повышенной готовности в связи с распространением COVID-19 будет снят. Также ретейлер обратился к другим торговым сетям с просьбой по возможности временно трудоустроить своих сотрудников. Впоследствии они смогут снова вернуться в «Спортмастер». Тем сотрудникам, которые не смогут найти временную работу, руководство сети пообещало выплатить финансовую помощь, размер которой равен одному МРОТ. Официальных комментариев сеть «Спортмастер» пока не даёт. Онлайн-магазины в сложившейся ситуации также сталкиваются с рядом трудностей. Так, РИА LIVE24 сообщало о жалобах на задержания курьеров, осуществляющих доставку различных товаров. С этой проблемой сталкиваются и водители грузового транспорта, перевозящего товары.

<https://live24.ru/jekonomika-i-biznes/20697-sportmaster-objavil-o-zakrytii-magazinov-i-uvolnenii-sotrudnikov.html>

07.04.2020

#### [Из-за вынужденного простоя челябинским медикам могут урезать зарплаты](#)

Врачей и медсестер детской поликлиники № 8 руководство отправило домой. При этом, по словам медиков, речи о сохранении зарплат не было. При переходе на режим «временного простоя» все допвыплаты и надбавки сгорают.

Сотрудница городской поликлиники: «Сегодня у нас было собрание, на котором нам объявили, что нас отправляют домой. Оплата будет идти в размере 2/3 от оклада. Оклад у медсестры 12 тысяч рублей, у врачей — около 20 тысяч. У многих кредиты, ипотеки, коммунальные платежи. Как можно жить на такую зарплату?»



Во многих поликлиниках Челябинска рабочий день сокращен. Пациентов принимают только дежурные врачи. Возможно поэтому значительная часть медиков переведена на особый режим. Руководители медучреждений урезание выплат отрицают. Вынужденный резерв объясняют противодействием новой коронавирусной инфекции.

Антон Рыжий, главный врач детской поликлиники № 8: «Мы сформировали бригады оперативного реагирования в количестве 38 штук. При этом 20 из них находится в резерве. С целью минимизации возможных контактов, сотрудники из резерва находятся на дому. Важно так же понимать, что именно из дома, если будет необходимость, они будут выходить в очаг».

Сотрудники медорганизаций урезание выплат связывают с сокращением поступлений от ФОМС. Да и некоторые руководители медицинских учреждений опасаются, что столкнутся с нехваткой финансирования. Ведь из-за риска распространения COVID-19 в поликлиниках отменили все диспансеризации и профосмотры. Впрочем, в фонде обязательного медицинского страхования уверяют: медики в деньгах не потеряют.

Агата Ткачева, директор Челябинского ТФОМС: «Объемы диспансеризации и профилактических медосмотров и взрослых, и несовершеннолетних они для каждой организации запланированы, мы знаем в каких объемах они будут приостановлены. И эти средства в полном объеме направлены в каждую медицинскую организацию».

Пока врачи и медсестры обсуждают новости о возможном сокращении зарплат только в частных разговорах. Говорить с журналистами на камеру или обращаться в трудовую инспекцию персонал не решается. Хотя многие высказывают готовность уволиться из медицинских организаций, если «вынужденный простой» затянется.

<https://31tv.ru/novosti/161949/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.04.2020

Минтруд России определил возможность применения электронной подписи в кадровых документах В Министерстве труда РФ утвердили, что работодатель может организовывать и хранить кадровые документы как в бумажном, так и электронном виде. Исключение - документы, которые, согласно Трудовому кодексу, необходимо оформлять в письменном виде и которые работник обязан подписать собственноручно, сообщает «Делойт».

Законодательство РФ предполагает равнозначность усиленной квалифицированной ЭЦП подписенному бумажному документу. В министерстве отметили целесообразность ее применения на сегодняшний день - нормативная база еще недостаточно подготовлена, чтобы использовать простую ЭЦП для перехода на ЭДО.

Узнать больше о внедрении электронного документооборота вы сможете на Двенадцатом форуме «Внутренний и внешний электронный документооборот», который пройдет 21-22 мая 2020 года в Москве.

<https://www.cfo-russia.ru/novosti/index.php?article=61043>

07.04.2020

Работникам старше 65 лет оплатят больничные по карантину

Люди старшей возрастной категории - главная группа риска по тяжелым осложнениям в случае развития коронавирусной инфекции. Позаботиться о них сегодня - главная задача общества и государства. Сегодня их не просто призывают остаться дома. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2020 г. № 402 «Об утверждении Временных правил оформления листков нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности в случае карантина застрахованным лицам в возрасте 65 лет и старше»,



если люди этой категории выберут режим самоизоляции, они смогут получить больничный лист на период с 6 по 19 апреля.

Сегодня пример многих стран мира показал, что карантин стал эффективным способом сдерживания роста эпидемии и защиты населения от инфицирования. Оформить такой больничный лист можно будет по максимально упрощенной схеме. Как рассказали «МК» в Фонде социального страхования РФ, для этого никуда не потребуется ходить. Лист нетрудоспособности будет оформляться только электронный.

Если вам уже исполнилось 65 лет, то есть дата вашего рождения от 6 апреля 1955 года и ранее, ваша задача - всего лишь сообщить работодателю любым способом, кроме личного присутствия, то есть по телефону, посредством СМС, по электронной почте и т. д., о том, что вы хотите получить электронный больничный лист на период нахождения на карантине с 6 по 19 апреля 2020 года. При этом вам даже не придется заполнять никакие бумаги. Полагающаяся сумма за оплату листка нетрудоспособности придет человеку напрямую из средств Фонда социального страхования.

А вот на работодателе лежит ответственность за реализацию этого процесса. Он должен либо перевести всех сотрудников в возрасте 65+ на удаленную работу с выплатой полной заработной платы, либо передать в Фонд социального страхования их данные для оформления пособия по карантину. Сведения о сотрудниках нужно направлять в региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по месту регистрации страхователя. После этого уполномоченная медицинская организация оформляет больничный лист в электронном виде, а Фонд произведет оплату пособия непосредственно гражданину на банковскую карту. При этом в Фонд не нужно будет предоставлять сведения о тех сотрудниках старше 65 лет, которые в период с 6 по 19 апреля 2020 года находятся в ежегодном оплачиваемом отпуске или решат работать на удаленке. Кроме того, в этот реестр не нужно включать периоды освобождения от работы в связи с временной нетрудоспособностью по другим основаниям (заболевание, травма, карантин по постановлению региональных органов власти, уход за больным членом семьи и т. п.). Еще одна обязанность работодателя в нынешней ситуации - проинформировать работника о возможности получения сведений о сумме назначенного пособия через личный кабинет застрахованного на сайте ФСС (об этом - чуть ниже).

«В условиях пандемии мы должны обеспечить людям пожилого возраста возможность оставаться в режиме самоизоляции. Ранее **Минтруд** рекомендовал переводить сотрудников старше 65 лет на удаленную работу из дома. Чтобы обеспечить права граждан старшего возраста, чья сфера деятельности не предполагает удаленной работы, сегодня реализована возможность для получения больничного для всех выбравших режим самоизоляции работающих граждан старше 65», - отмечает министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

Как будет рассчитываться размер пособия по временной нетрудоспособности для этой категории граждан? Правила останутся прежними. А именно: если стаж гражданина превышает 8 лет, все дни нетрудоспособности будут оплачены в полном размере, при условии, что максимальный средний заработок гражданина не превышает 70 000,00 руб. в месяц. Максимально возможная выплата по данному пособию с 6 по 19 апреля составит 32 219,18 руб.

31.04.2020 **Государственной Думой** РФ принят Федеральный закон № 104-ФЗ, согласно которому с 01.04.2020 по 31.12.2020 размер пособия по временной нетрудоспособности в месяц не может быть ниже МРОТ, и, следовательно, за две недели карантина для работающего на полной ставке гражданина старше 65 лет размер пособия по временной нетрудоспособности не может быть меньше 5660,66 рубля.

Как отмечают в Фонде соцстраха, выплату будут производить единовременно за весь указанный период в течение 7 календарных дней со дня формирования электронного листа нетрудоспособности.

Кстати, схема оформления листа нетрудоспособности на период карантина уже обкатана в нашей стране: механизм дистанционного назначения пособия по временной нетрудоспособности уже применялся по отношению к людям, которые вернулись из-за границы, и тем, кто проживает с ними совместно. Все они получали постановления о



карантине, что, во-первых, накладывает на них обязательства по пребыванию дома и, во-вторых, дает им право получения больничного листа на период вынужденной изоляции.

Однако граждан, которые получают такие больничные листы на основании временных правил, предупреждают и об их обязательствах по соблюдению режима самоизоляции на период действия электронного листа нетрудоспособности. Им нельзя будет покидать места пребывания (дом, квартира) ни под каким предлогом. Поскольку коронавирусная инфекция относится к классу особо опасных социальных заболеваний, **законодательство** Российской Федерации предусматривает строгую ответственность за нарушение карантина: административный штраф в размере до 300 тысяч рублей и уголовное заключение на срок до 5 лет лишения свободы.

Чтобы узнать, на какое пособие по временной нетрудоспособности вы можете рассчитывать, необходимо зайти в личный кабинет застрахованного на сайте Фонда социального страхования (<https://lk.fss.ru/recipient>). Для входа в личный кабинет используются те же логин и пароль, что и при авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Там же вы можете получить полную информацию обо всех листах нетрудоспособности, которые вы оформляли в электронном виде. Если вы еще не оценили удобство этой системы, сейчас как раз отличный момент.

Преимущества оформления электронного больничного листа в нашей стране уже многие смогли оценить. Работодателям это выгодно потому, что сокращаются затраты на ведение больничных. Работникам - так как избавляет от необходимости переоформления больничного в случае неправильного заполнения. Кроме того, в случае получения ЭЛН есть возможность видеть все, что в нем написано, и все стадии его обработки, расчет и оплату периода нетрудоспособности. И, не выходя из дома, можно следить за тем, начислено ли и выплачено ли пособие по временной нетрудоспособности. К тому же для получения электронного больничного по данному постановлению не нужно посещать поликлиники, а все выплаты по нему прозрачны. В период пандемии подобные электронные сервисы будут как никогда востребованы.

<https://www.mk.ru/social/2020/04/07/rabotnikam-starshe-65-let-oplatyat-bolничные-ponarantinu.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.04.2020

Роструд разъяснил оплату труда в период с 4 по 30 апреля

Работающие с 4 по 30 апреля россияне получат заработную плату в одинаковом, а не повышенном размере, однако повышенная оплата может быть установлена работодателем самостоятельно. Об этом сообщили во вторник ТАСС в пресс-службе Роструда.

Как пояснили в Роструде, в связи с тем, что нерабочий день не относится к нерабочим праздничным дням или выходным, оплата труда сотрудников, которые продолжают работать в этот период времени, производится в обычном, а не повышенном размере. При этом в ведомстве отметили, что повышенная оплата работающим может быть установлена работодателем самостоятельно.

В соответствии с указом президента РФ, с 4 по 30 апреля 2020 года установлены нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы. "Так, в отношении работников, получающих оклад, оплата этих нерабочих дней осуществляется в обычном размере, то есть месячная заработная плата сохраняется неизменной. Работникам, оплачиваемым сдельно, за указанные нерабочие дни выплачивается соответствующее вознаграждение, определяемое локальным нормативным актом работодателя", - уточнили в Роструде.



<https://tass.ru/obschestvo/8180705>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.04.2020

Сотрудники челябинского аэропорта пожаловались, что их отправляют в неоплачиваемые отпуска

В госинспекцию труда обратились сотрудники челябинского аэропорта. Они сообщили, что их вынуждают оформить неоплачиваемые отпуска.

Государственная инспекция труда в Челябинской области рассмотрела обращения сотрудников АО «Челябинское авиапредприятие» (генеральный директор — Осипов А. Б.).

Работники сообщили, что их принуждают к оформлению отпусков без сохранения заработной платы, в том числе, в связи с угрозой распространения на территории России новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV).

«Анализ обращений работников свидетельствует о том, что требования ст. 128 Трудового Кодекса РФ в части наличия добровольного волеизъявления на предоставление отпуска, а также требования ст. 22 ТК РФ в АО „Челябинское авиапредприятие“ могут быть нарушены», — сообщили в пресс-службе инспекции.

Организации выдано предупреждение о недопустимости нарушения законодательства. В случае совершения указанных нарушений авиапредприятие будет привлечено к административной ответственности.

<https://obzor174.ru/sotrudniki-chelyabinskogo-aeroporta-pozhalovalis-chto-ih-otpravlyayut-v-neoplachivaemye-otpuska>

06.04.2020

**Руководству гостиницы «Ока» в Нижнем Новгороде объявлено предупреждение**

Государственная трудовая инспекция региона объявила предупреждение руководству гостиницы «Ока» в Нижнем Новгороде за нарушение трудового законодательства. Об этом сообщается на сайте ведомства.

В гострудинспекцию обратился один из сотрудников отеля и сообщил, что работников гостиничного комплекса заставляют написать заявление на отпуск без сохранения зарплаты, а в случае отказа — понуждают к увольнению.

Государственная трудовая инспекция направила руководству гостиницы «Ока» предупреждение о недопустимости нарушения трудового законодательства. В случае невыполнения предупреждения руководителей гостиницы привлекут к административной ответственности по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Сотрудникам отеля посоветовали написать повторное заявление в гострудинспекцию, если работодатель не исполнит предупреждение.

[https://nn.aif.ru/society/details/rukovodstvu\\_gostinicy\\_oka\\_v\\_nizhnem\\_novgorode\\_obyavлено\\_predosterezhenie](https://nn.aif.ru/society/details/rukovodstvu_gostinicy_oka_v_nizhnem_novgorode_obyavлено_predosterezhenie)

06.04.2020

**«Казанская ярмарка» получила предупреждение трудовой инспекции**

«За март месяц в инспекцию труда поступило порядка 650 обращений от граждан, которые в основном были связаны с оплатой труда, — сообщила Государственная инспекция труда в Татарстане



— По вопросам отправления в неоплачиваемый отпуск было подано 4 обращения, в том числе одно из них от работников ОАО «Казанская ярмарка». По данным обращениям работодателям незамедлительно направлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства», — говорится в ответе за подпись руководителя татарстанского Роструда Р.Галявова.

Трудовая инспекция не раскрывает названия остальных работодателей. Осталось также неясным, сколько работников «Казанской ярмарки» подписали жалобу и сколько человек находятся в простое. По каким статьям были квалифицированы действия нарушителей в ответе не указано.

Между тем, в других регионах ПФО трудовая инспекция не скрывает своих действий. Так, трудовая инспекция Нижегородской области вчера сообщила о вынесении предостережения АО «Гостиничный Комплекс «ОКА» о недопустимости нарушения трудового законодательства. Как говорится на сайте инспекции, заявитель сообщил, что работников гостиничного комплекса «Ока» заставляют писать заявление на отпуск без сохранения заработной платы, в случае отказа в дальнейшем понуждают к увольнению». Инспекция пояснила работникам, что «при таких обстоятельствах в отношении организации усматриваются признаки нарушения ст. 5, 22, 80, 81, 128 ТК РФ, а также Указа Президента РФ от 25.03.2020 N 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней».

Если работодатель не исполнит предостережение, то работник имеет право повторно обратиться с обращением в Государственную инспекцию труда.

<https://realnoevremya.ru/news/171001-kazanskaya-yarmarka-poluchila-predosterezhenie-trudovoy-inspekcii>

07.04.2020

В Бурятии трудинспекция выдала предостережение Минздраву Бурятии

В надзорное ведомство поступили многочисленные жалобы на руководителей больниц

Всего, только за период с 30 по 6 марта в надзорное ведомство поступило порядка 500 телефонных звонков. Почти все жалобы связаны с нарушением закона, связанного с режимом самоизоляции. Работодатели увольняют или «кидают» своих сотрудников, оставляя их без средств к существованию, людей принуждают идти в неоплачиваемые отпуска либо заставляют «добровольно» писать заявления на очередной отпуск.

Среди таких жалоб львиная доля — жалобы от медиков, которых работодатели в добровольно-принудительном порядке просят подписывать заявления об очередном отпуске. Так, в аналогичной ситуации оказались врачи Кабанской ЦРБ, которые обратились к нам в редакцию с жалобой.

- У меня плановый отпуск должен быть совсем в другом месяце. Объясняют это тем, что сейчас карантин, особой занятости нет. Поэтому нас принудили написать заявления на отпуск. Да, я тоже подписала, а что делать? Уже были такие случаи, когда медики были не согласны с руководством и потом у них возникали проблемы. Я терять работу не хочу, - признается одна из сотрудниц больницы, попросившая нас не называть ее имя. Как сообщили «Номер один» в трудовой инспекции, похожих жалоб к ним поступает немало.

- В понедельник мы выдали предостережение министерству здравоохранения РБ о недопустимости к принуждению к отпуску медицинских работников. Мы выдали предостережение именно Минздраву как учредителю, потому что жалобы такого рода к нам поступают практически со всех медучреждений, - сообщает ведущий специалист-эксперт Государственной инспекции труда в Бурятии Анна Задорожная.

<https://gazeta-n1.ru/news/society/84781/>

07.04.2020

Принуждают брать отпуск за свой счёт: челябинский аэропорт проверяют из-за жалоб сотрудников



Аэропорт Челябинск ждёт проверка Государственной инспекции труда. Поводом стали жалобы сотрудников на руководство.

— Рассмотрены обращения работников по вопросу принуждения к оформлению отпусков без сохранения заработной платы, в том числе связанные с причинами возникновения неблагоприятной эпидемиологической обстановки и с угрозой распространения на территории России новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), — уточнили в инспекции. — Анализ обращений работников свидетельствует о том, что требования статьи 128 Трудового кодекса в части наличия добровольного волеизъявления на предоставление отпуска, а также требования статьи 22 ТК в АО «ЧАП» могут быть нарушены.

Гострудинспекция направила «Челябинскому авиапредприятию» предостережение о недопустимости нарушения закона.

— В случае совершения указанных нарушений АО «Челябинское авиапредприятие» будет привлечено к административной ответственности в соответствие со ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ, — добавили в ведомстве.

<https://74.ru/text/gorod/69075289/>

07.04.2020

Трудовая инспекция заставила 14 липецких компаний уйти на выходные

Ежедневно трудовая инспекция Липецкой области принимает десятки звонков от сотрудников компаний, игнорирующих указ Президента о выходных днях. Как рассказала «Вести Липецк» руководитель Государственной инспекции труда Ирина Кирейчикова, сотрудники ведомства уделяют особое внимание предприятиям, на которые поступает большее количество жалоб.

В основном поступают жалобы на промышленные предприятия и магазины, которые полностью попадают под указ Президента, а значит, должны перевести сотрудников на режим удаленной работы или объявить нерабочие дни с сохранением заработной платы, — говорит Ирина Кирейчикова.

Всего трудовая инспекция выписала 14 предостережений о необходимости недопущения работодателями нарушений по исполнению Указа Президента об объявлении нерабочих дней.

Мы проверили, как работодатели отреагировали на наши предостережения. Ни один не проигнорировал, все остановили работу и отправили людей домой, — рассказала руководитель трудовой инспекции.

Кстати, работодателей, которые будут заставлять сотрудников выполнять обязанности непосредственно на рабочем месте, ждет административное разбирательство по ст. 5.27 КоАП РФ: нарушение трудового законодательства. Она предполагает наказание в виде штрафа для юридических лиц в размере от 30 до 50 тысяч рублей.

Еще одно направление, которому трудовая инспекция уделяет особое внимание, это невыплата заработной платы и принуждение людей к увольнению. Как пояснила Ирина Кирейчикова, работники узнают о нарушении своих прав по вопросам оплаты труда в день выплаты заработной платы (заработка платы за март будет произведена работника в максимально предельный срок до 15 апреля) и тогда станет ясно, кто из работодателей нарушил Указ Президента и не сохранил за работниками их заработную плату. Такие предприятия также ждет разбирательство по ст. 5.27 и штраф от 30 до 50 тысяч рублей. Инспекция действует на опережение — двум компаниям, сотрудники которых опасаются остаться без зарплаты и работы, выписали предостережения.

<https://vesti-lipetsk.ru/novosti/obshchestvo/trudovaya-inspeksiya-zastavila-14-lipeckih-kompanij-ujti-na-vygodnye/>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.04.2020

## Опрос: почти треть российских компаний отправили сотрудников в неоплачиваемый отпуск

Около 29% российских компаний отправили сотрудников в неоплачиваемый отпуск, еще 22% планируют сделать это в ближайшее время. Об этом говорится в результатах еженедельного мониторинга Центра стратегических разработок (ЦСР) "Социально-экономические эффекты от "шоковых" событий начала 2020 года".

Согласно мониторингу, сокращение заработных плат произошло в 21% компаний, при этом в ближайшее время планируют сократить зарплаты еще 35% компаний.

Кроме того, 28% российских компаний подвержены риску банкротства, говорится в исследовании.

Исследование проходило в форме опроса российских компаний. В него приняли участие около 1 тыс. компаний.

<https://tass.ru/ekonomika/8180493>

07.04.2020

## Путин поручил изучить возможность перепрофилирования предприятий под выпуск медизделий

Президент России Владимир Путин поручил главе Минпромторга Денису Мантурову представить предложения о возможности перепрофилировать промышленные предприятия под выпуск медицинских изделий для борьбы с коронавирусом.

"Я вас просил представить самые широкие предложения по всем этим позициям, имея в виду и имеющиеся резервы в этом отношении. Особенно в регионах достаточно предприятий, которые можно перепрофилировать и сделать это достаточно быстро и оперативно", - сказал президент.

Кроме того, глава государства проинформировал слова Мантурова о том, что весь изготовленный в России нетканый материал планируется направлять на предприятия по производству медицинских масок и защитных костюмов, в том числе "в ущерб для других отраслей экономики". "Вы сказали, что в ущерб другим отраслям экономики на медицинские цели готовы отдавать эти материалы. В данном случае для нас нет ничего важнее, чем жизнь людей, поэтому давайте и будем к этому так относиться", - указал Путин.

<https://tass.ru/ekonomika/8183907>

07.04.2020

## Кабмин готовит новый пакет мер поддержки населения и бизнеса

Правительство РФ готовит новый пакет мер по поддержке бизнеса и населения в ситуации, вызванной распространением коронавирусной инфекции. Пресс-служба лидера "Справедливой России" Сергея Миронова во вторник сообщила, что премьер-министр Михаил Мишустин сказал об этом на совещании с фракцией справороссов в Думе.



"Сейчас в правительстве идет работа над следующим пакетом мер по преодолению последствий распространения коронавируса", - отметил Мишустин. Он уточнил, что эти меры охватывают широкий круг решений, в том числе вопросы поддержки предпринимателей и населения. "Мы в постоянном контакте с президентом [РФ Владимиром Путиным]", - добавил премьер-министр.

Он поблагодарил депутатов за работу с предыдущим пакетом законодательных инициатив, которые были направлены на борьбу с коронавирусом и его влиянием на ситуацию в России. Мишустин надеется, что такая же профессиональная и быстрая работа продолжится и по новому пакету мер. Премьер-министр подчеркнул, что "именно этого ждут от нас граждане страны".

<https://tass.ru/ekonomika/8180667>

07.04.2020

#### Путин: решения должны быть соразмерны угрозе коронавируса

Все решения должны быть соразмерны и адекватны угрозе распространения коронавируса, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Все наши решения должны быть соразмерны угрозе и адекватны ситуации. Главное - это безопасность и здоровье граждан России", - сказал Путин на совещании с экспертами по вопросам развития ситуации с коронавирусной инфекцией и мерам по ее профилактике, кадры которого показал телеканал "Россия 24".

<https://ria.ru/20200407/1569701217.html>

07.04.2020

#### Вирусолог ответил Путину на вопрос о сокращении числа нерабочих дней

Директор ФКУЗ РосНИПЧИ «Микроб» Роспотребнадзора Владимир Кутырев в ходе совещания по борьбе с коронавирусом ответил на вопрос российского президента Владимира Путина о том, можно ли сократить длительность нерабочих дней в России или «пока об этом рано говорить».

«Я думаю, Владимир Владимирович, к этому вопросу мы можем вернуться через неделю, когда у нас пройдёт инкубационный период после разобщения, и тогда будет понятно, какие тренды и тенденции в заболеваемости», — отметил он.

Ранее, начиная совещание, глава государства попросил специалистов поделиться мнением о том, возможно ли сократить количество нерабочих дней.

В России до 30 апреля действует режим нерабочих дней, объявленный Путиным в ходе обращения к гражданам из-за ситуации с коронавирусом.

Как подчёркивали в Кремле, режим нерабочих дней будет продолжаться, пока сохраняется угроза распространения вируса.

<https://russian.rt.com/russia/news/735456-specialist-putin-nerabochie-dni>



07.04.2020

**Депутат просит дать беременным право брать оплачиваемый больничный в период пандемии**

Член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ольга Павлова ("Единая Россия") в понедельник направила обращение главе Минтруда Антону Котякову с просьбой предоставить беременным возможность брать оплачиваемый больничный в период пандемии нового коронавируса. Текст обращения имеется в распоряжении ТАСС.

В письме министру парламентарий указывает на большое число обращений от беременных женщин, которые, "опасаясь за свое здоровье, вынуждены отказываться от посещения работы в период карантина". "В этой связи прошу рассмотреть вопрос о дополнении перечня граждан, имеющих право на пособие по временной нетрудоспособности на основании электронных больничных, утвержденного постановлением правительства РФ от 01.04.2020 №402, отдельной категорией - беременные женщины", - говорится в обращении депутата.

Как пояснили ТАСС в пресс-службе Павловой, инициатива предполагает, что работодатель должен будет перевести беременных на удаленную работу с выплатой полной заработной платы либо передать в Фонд социального страхования (ФСС) данные для оформления им пособия по временной нетрудоспособности. "Если беременные не находятся в отпуске, на больничном или режиме самоизоляции, то они смогут уйти на оплачиваемый больничный, - уточнили в пресс-службе. - Мы просим дополнить перечень лиц, которые могут уйти на больничный в случае, если они посчитают, что это оптимальная форма деятельности для них".

Указанное право предлагается предоставить до улучшения эпидемиологической ситуации в стране. "Пока в постановлении [кабмина] указана дата 19 апреля, но, скорее всего, продлят", - отметили в пресс-службе. Там добавили, что выплата пособий будет осуществляться ФСС единовременно за весь указанный период в течение семи календарных дней со дня формирования электронного листка нетрудоспособности.

Согласно действующей редакции постановления, временные правила оформления листков нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности распространяются только на лиц старше 65 лет. Документ вступил в силу 6 апреля и будет действовать две недели - до 19 апреля.

<https://tass.ru/obschestvo/8176837>

06.04.2020

**Справороссы предложат Мишустину ввести прямую финансовую помощь потерявшим работу**

Депутаты фракции "Справедливая Россия" на встрече с главой правительства РФ Михаилом Мишустиным 7 апреля предложат новый пакет антикризисных мер, включая прямую финансовую поддержку некоторых категорий граждан. Об этом в понедельник сообщил журналистам лидер справороссов Сергей Миронов.

"Накануне отчета кабмина фракции традиционно встречаются с главой правительства. Отличие этой встречи в том, что мы будем, в первую очередь, поднимать вопросы, наиболее актуальные для граждан в ситуации эпидемии, - цитирует Миронова его пресс-служба. - Это вопросы необходимой людям государственной и социальной поддержки. Некоторые меры в этой сфере уже приняты, но, на наш взгляд, их нужно существенно расширять".

По его словам, пакет справороссов включает более 20 инициатив. "Это предложения о прямой финансовой помощи для граждан с низкими доходами или вовсе потерявших работу. Это меры, которые должны повысить доступность лекарств, - уточнил политик. - Мы также предложим существенно расширить механизм кредитных и налоговых



каникул для бизнеса, вплоть до отмены большинства платежей на срок до года. Кроме того, мы настаиваем на повышении зарплат медиков, которые сегодня сражаются со смертельной инфекцией".

Политик также выразил сожаление, что пандемию пока не удается остановить. "И лучшим ответом на распространение коронавируса станет усиление господдержки, в которой нуждаются и граждане, и предприятия, и вся наша экономика", - резюмировал Миронов.

Встреча спикеров с **Мишустиным** пройдет в режиме видеоконференции в преддверии отчета правительства перед Госдумой, запланированного на 15 апреля. При этом спикер нижней палаты Вячеслав Володин ранее сообщал, что на этой неделе Совет Думы, после серии совещаний фракций с премьером, рассмотрит вопрос о переносе отчета кабмина с связи с эпидемиологической ситуацией.

В России на 6 апреля зафиксированы 6 343 случая заражения коронавирусом, 406 человек выздоровели. Большая часть случаев инфицирования приходится на Москву (4 484).

<https://tass.ru/obschestvo/8175147>

06.04.2020

#### **Мишустин: к 2023 г планируется полностью закрыть вакансии в сельских школах 83 регионов РФ**

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** заявил, что к 2023 году планируется полностью закрыть вакансии в сельских школах в 83 регионах страны, при этом любой сельский школьник должен иметь возможность поступить в вуз.

"Мы планируем за 2020-2023 годы полностью закрыть вакансии в сельских школах в 83 регионах нашей страны", - сказал **Мишустин** на видеоконференции с руководством фракции КПРФ .

После окончания школы, как отметил председатель правительства, у любого сельского школьника должна быть возможность поступить в вуз, в том числе, чтобы получить образование для работы в агропромышленном комплексе.

"Проблема в том, что студенты получают образование и, к сожалению, не спешат возвращаться на село. Поэтому мы пытаемся предпринять ряд мер", - сказал он.

**Мишустин** напомнил, что с этого года начал действовать механизм целевого обучения, и теперь, если студент не отработает определенное количество времени, ему придется вернуть 30% затраченных средств.

"Обсуждается также идея о том, чтобы доработать перечень профессий и специальностей в области сельского хозяйства. Но нам еще нужно подумать о том, чем заинтересовать молодежь в получении аграрных специальностей", - добавил **Мишустин**.

**РИА Новости. Все Новости**

06.04.2020

#### **Кабмин установил правила выделения средств на выплаты за классное руководство**

Правительство России установило правила и сроки выделения средств из федерального бюджета субъектам РФ на выплаты учителям за классное руководство. Соответствующее постановление за подписью премьер-министра Михаила **Мишустина** опубликовано в понедельник на сайте кабмина.

"Установить, что расчет иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам в рамках государственной программы РФ "Развитие образования" в 2020 году осуществляется с 1 сентября по 31 декабря 2020 года", - говорится в документе.



Кроме того, постановлением утверждаются правила предоставления средств регионам.

Президент России Владимир Путин в послании Федеральному собранию заявил, что классным руководителям в школах надо с 1 сентября 2020 года ввести специальную доплату в размере не менее 5 тыс. рублей. Вице-премьер России Татьяна Голикова сообщала, что доплату получат порядка 838 тыс. учителей. На эти меры будет направлено около 178 млрд рублей. Как сообщили в Минпросвещения, министерство разработает программу по поддержке классных руководителей.

<https://tass.ru/obschestvo/8173065>

06.04.2020

Кабмин назначил "Росхимзащиту" ответственной за снабжение регионов масками и респираторами

Правительство РФ определило ОАО "Корпорация "Росхимзащита" Ростеха ответственным за обеспечение регионов рядом медицинских изделий - таких, как респираторы, маски, перчатки.

Соответствующее постановление подписал 3 апреля премьер-министр Михаил Мишустин.

"Определить акционерное общество "Корпорация "Росхимзащита" федеральным оператором - координатором по обеспечению потребности субъектов Российской Федерации в отдельных видах медицинских изделий, на которые распространяются ограничения на осуществление оптовой и розничной торговли, по перечню согласно приложению", - говорится в документе.

<https://tass.ru/ekonomika/8170895>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

07.04.2020

К сведению: о Петербургском международном юридическом форуме "9 1/2: законы коронавируса"

10-12 апреля 2020 года в онлайн-формате состоится специальный Петербургский международный юридический форум "9 1/2: законы коронавируса", посвященный обсуждению правовых аспектов общественной жизни в условиях пандемии COVID-19.

В повестку форума войдут следующие темы: права человека в карантине, сфера труда и социальная защита в поствирусный период: поиск новых места и роли, коронавирус и банкротство, урегулирование проблем с контрагентами в эпоху коронавируса, судебная защита в пандемии, госуправление и законотворчество в условиях эпидемии, защита прав потребителей финансовых услуг в период пандемии, корпоративные действия в период эпидемии: в поиске баланса интересов стейкхолдеров, правовая и этическая ответственность медиа в условиях пандемии.

Планируется, что участие в форуме примут зампредседателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев и руководство профильных органов госвласти. В одной из виртуальных сессий выступит Генеральный секретарь совета Европы Мария Пейчинович-Бурич.

Участие в онлайн-форуме бесплатно.

Дополнительная информация о форуме доступна по ссылке: [www.spblegalforum.ru](http://www.spblegalforum.ru)



Мониторинг 7 апреля 2020

интегрум

<https://www.interfax-russia.ru/northwest/report/k-svedeniyu-o-peterburgskom-mezhdunarodnom-yuridicheskem-forume-9-1-2-zakony-koronavirusa>